1.8 1) f2-2)=302-2-2@2-2)+3=5(4—4z+2?)—2(2—x)+3

=2-2x+32°—4+22+3=32"+1
f24+z)=102+2)?-22+2)+3=L1A+4z+2?)-2(2+2)+3
=2+2z+32°—4-2z+3=322+1

Etant donné que f(2 —x) = f(2 + 2) pour tout » € R, le graphe de f
admet 'axe de symétrie x = 2.

\ A /
N
\| ! /
5
N\ /
2) f(-3—2)=|-3—z+3|+2=|—2z|+2=2+2
f(3+2)=|-34+z—-3|+2=|z|+2=2+2

Comme f(—3—x) = f(—3+x) pour tout x € R, le graphe de la fonction f
admet pour axe de symétrie v = —3.

8

Y

3) f(-1—a2)=(-1—-2)P+3(-1—-2)*—(-1—2)+1
=(-1-32x-322-2)+3(1+2x+2*) —(-1—-2)+1
=—1-32—-32"—2*+3+62+32°+14+2+1
=23 +4x+4

f(=1+z)=(-1+23+3(-1+2)?2?—-(-1+2x)+1
=(=1+32z—-322+23)+3(1-2z+2%) - (-1+z)+1
=143z —-322+2>+3—-6x+32>+1—a+1
=2 —4x+4

f(-1—2)+ f(-1+z)=(—2*+4o+4)+ (2* 4o +4)=8=2-4

En définitive, le graphe de f admet le point C(—1;4) comme centre de
symétrie.

Analyse : généralités sur les fonctions Corrigé 1.8
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4) f(=5—2)= (35— )4+2( ;=) =3(=
=(5+sa+3 x+2x + %) +
-3(3 +x+x) 4(———x

%6+2x+ 2?2+ 22% + 2t —
—%—320—3:10 +2+4z+

_ .4 9,2, 81
= 2:1:+16

SN—
+l\3m
w|w*'>

'QN»—A

o)t +2(=5 ) =3 (g + ) —d (=5 ) +4
o +3a?—228 4 2) +2(—5 + 32— 22?429
33 —z+2?) —4(—%+z)+4

T —%er%xQ—2x3+x4—i+%x—3x2+2x3
-3 432327 +2—4x+4
_ 4 _ 9.2 8
=X —51’ +1_6
L’égalité f(—1 —x) = f(—1 + z) garantit que la droite verticale z = —1
constitue un axe de symétrie du graphe de la fonction f.
LA
‘_‘I\l‘
L
I
\
\ |
A
A .
| [
WAy
\
[
|
5) f—k —2) = a(—k -2l +b(—k —a) +e
:a(%+éx+x2)+b(—2i—x)+c
fl’——l—bx+ax ———bx—l—c
—ar®— L 1¢
da
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J=35 +@) =al—gg +2) +b(—55 + ) +c
—a( Yot a?)+b(—L +a)+c

:%—bx+a:p2—%+bx+c

_ 2 b
=ax 4a+c

Comme f(—% —x) = f(—% + z), le graphe de la fonction f admet
T = —% comme axe de symétrie.

23—2)+1 T7-2x 227

6) f8—2)= B3—z)—-3  —x x
2@+ 2)+1 2247
fB+e) =iy =3 =~ 2
FB a4 f3 a2 28T 20T _dw

T T

Le graphe de la fonction f admet par conséquent le point C(3;2) comme
centre de symeétrie.

A \
\
\
AN
C i
\\\
\
\
\
) J0-2) = f(-a) = —r—4— — =~z -4+
f(0+:v)=f(x)=a:—4—%

f(O—:c)+f(0+x):—x—4+%+x—4—i:—8:2-(—4)

On en déduit que le point C(0; —4) constitue un centre de symétrie du
graphe de la fonction f.
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4(-1—2)*+8(-1—x)+3 448zx+42>-8—-8x+3

8) f(—1—z) =
) = s (Cios =3 142042223
_41’2—1
2 —4
4(-1+2)2+8(-1+2)+3 4—-8zx+42>°—-8+8x+3
f(—1+ZL‘): D) = 2
(=1+2)2+2(-1+2x)—3 1—-2x+22—-2422-3
_43:2—1
24

Puisque f(—1—xz) = f(—1+4z) pour tout € R, on conclut que le graphe

de la fonction f admet x = —1 comme axe de symétrie.
oA
ARCIN AL
/ N\
[
l \
| 1
2(—x)3 273
_ — =1—= =1
273
fO+2) = f2) =1 -
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223 23
0— 0+a)=1 1 —9-9.1
f(O—2z)+ f(0+2) t Tt T

Cette derniére égalité montre que le point C(0; 1) est un centre de symé-
trie du graphe de la fonction f.

\ A

\

10) f(Q_x):(Z—x)2_(2—x)—1:4_4x+x2_2+x_1

(2—2)—2 —z
A |
x

2 2 _ (2 -1 4414 2_2-—2-1
f(2—|—:1:):< +2)°—(2+02) _Atdata T
24x)—2 x
> +3r+1
x

—2?+3xz—-1 2°+3xz4+1 6
fR—a)+ e = DA O

On déduit de ces calculs que le graphe de la fonction f admet le point
C(2;3) comme centre de symétrie.

=6=2-3

A |

\ /
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